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Nárožní,třípatrový' městsky důra s bohatou štukovou secesní fasádou. Průčelí do Špitálské ulice i 10- 
ti osé sdalší osou ve zkoseném nároží. Sestiosý střed je ukončen nízkým štítem s trojúhelným zakončením. 
Krajní osy této časti ve 3.patre tvoři mělké rizality,které se projevují i v korunní římse,v l.a 2.pat­
ře jsou zvýrazněný vysazenými balkónky téměř půlkruhového půdorysu,jejichž zábradlí již chybí. V příze­
mi pod nimi jsou 2 shodné vstupní portály s obdélným nadsvětlíkem se segmentovým ukončením,šambrány zdo­
beny secesní štukovou dekorací stuh a stylizovaných rostlin,která propojuje portál s arkýřovitou konzo­
lou balkónku. Po každé straně tohoto středního pole je úzké vpadlé pole se sdruženými okny užšího for­
mátu,které odděluje nárožní rizality (do špitálské ulice pravoúhlý,do Tomkovy trojboký).zvýrazněné vyso- 
kou atikou (s falešným patrem). V přízemi v nárožním rizalitu jsou umístěny výkladce obchodu se vstupem 
z nároží. Na uvedene rizality a sousední úzká pole se soustřeďuje hlavní výzdoba. Atika je tvořena ná­
rožními, rozeklané ̂ ukončenými pilíři (silné poškozenými),mezi nimiž jsou rozepjaty vysoké segmentové pasy 
se zkosenou spodní hranou,zdobené ve vrcholu štítky se stylizovanými volutami po stranách. V nikách poď 

— obloukovltymi pasy jsou lehce segmentově vypjaté kamenné balustrády ze sto.1at.vch oválů.se zděným parape-
10. Časové, slohové a autorské určení: 11. Památkové” movité zařízení:
Projekt i firma Nekvasil-Schraidt,projektantiRobert Schmidt
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12. Zhodnocení památky a zdůvodnění ochrany: *̂dkaz na literaturu.
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pctem. Štuková výzdoba je zcela opadána (na cihlu). Korunová římsa,probíhající nad 3«podloží,není na ri- 
zalitech vyvinuta. hároží rizalltu jsou zvýrazněna pilastry nasedajícími na kordonovou římsu nad bosova­
ným přízemím,pod římsou se projevují jen jako závěs s řadou střapců. Pilastry jsou dělené na podnož,(do­
sahující výšky parapetů oken 2.patra),která má ještě vlastní soklovou část s římskou a zbylé pole s plo­
chým vystouplým zrcadlem (nahoře s vykrojenými rohy,dole s čabrakou),jež je celé pokryté vlnovkovým de­
korem. Horní část pilaetrů je dvoupatrová se secesní hlavicí tvořenou stylizovaným vavřínovýmvěncem se 
splývanými a stáčenými stuhami,zavěšenými na volutové konzolce,z níž visí dolů zavěs vodorovně vrubova­
ný,ukončený stylizovaným střapcem. Hlavice jsou stuhovým motivem provázány s nadokeníky tvaru svitku s 
výrazným volutovým okrajem,z něhož jsou svisle zavěšeny vždy 3 střapce ve 3 řadách pod sebou. Okna 3. 
patra jsou bez §ambrán,s parapetní římsou a podokenní výplní,dolů lehce prohnutou,ve spodní části svis­
lé vrubování na způsob stylizovaných kanelur. Okna 2.patra mají naznačenou jednoduchou pásovou šambránu 
v horní čáeti,která bez překladu navazuje na suprafenestru,tvořenou římsou se zavěšeným obdélném polem 
s ušima ve spodní části a měkce vykrojenou spodní hranou. Plocha vnitřního zrcadla je zdobena jemným vri- 
bováním. Parapetní římsa je trojboká,pod čelní stranou jsou dvě sdružené,průčelně postavené voluty,z ni< hž 
visí stuhy a stylizovaný rostlinný motiv-závšs. 2.a 3.patro odděluje mezi pilastry kordonová římsa vel­
mi ploše rastrovaná,na níž Je zavěšeno plastické pole s oknem a výše popsanou výzdobou* Pole je v dolní 
části při nároží zúžené mělkým vybráním,přerušené římsou suprafenestry okna 1.patra a ve zbylé části u- 
končené řadou střapců. Okno 1.patra má nadokenní římsu krytou prohnutou vyžlabenou stříškou v horní čás­
ti připojenou k fasádě na způsob uší. Pod římsou je ploché obdélné pole s vodorovnými rýhami po bocích. 
Šambrána okna Je opět pouze naznačena (jako v 2.patře). Podokenní výplně mají segmentově prohnuté zákon-• 
čení,a dále plastický,dole vykrajovaný a vrubováním ploáo zdobený obrazec. Pod nimi jsou zavěšeny styli­
zované rostlinné závěsy,které jsou jakoby provlečeny ve vpadlých polích soklů pilastrů,v nichž jsou u- 
pevneny.

Had sousední boční pole,vedle rizalitů se sdruženými okny,probíhá již hlavní římso. Okna 3«patra v 
této části mají ploohé štukové šambrány se zaoblenými vpadlými hranami a výžlabky. V překladu vedle o- 
ken vyplňují zbytek plochy do stran jakoby hlavice zde neexistujících pilastrů s trojicí žlábků kanelu-3,dole oddělené římsou,nahoře páskem. Podokenní výplň je sdružená v 1 obdélné pole,dole lehce čabrakov .- 

vykrojené,pod okenní stojkou s kapkami a na krajích zdobena zavěšeními střapci. Okno 2.patra má v úrov­
ni kordonové římsy plastickou římsu suprafenestry,pod níž je vnitřní pole nadokenní výplně čabrakovitě 
vykrojené a zdobené drobným vrubováním. Spodní část výplně tvoří zároveň náznak profilovaného překladu 
okna - vykrajováním hrany a segmentovým vzepětím nad okny,střed závěsu zdoben střapci, šambrány oken

Hodnota Zachování Využití
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jsou vyznačeny jednoduchou profilací hran. Pod rovnou parapetní římsou je téměř čtvercové pole & plastic­
kou štukovouvvýplní se stylizovaným rostlinným závěsem a stuhami,visíčími z čeln" postavené voluty. Pole 
tvoří zároveň podokenní výplň okna 2.patra a nadokenní výplň okna 1.patra. Sambrány oken 1.patra jsou o- 
pět spíše naznačeny. Pod parapetní římsou 1.patra je opět podokenní výplň s čabrakovým zrcadlem,zdotenýa 
vrubováním. Přízemí objektu má průběžnou pásovou bosář.,ostění okenních otvorů a výklatíců jsou naznačena 
odstupňovanými zkoseními nároží. Střední část má jednodušší výzdobu • Podokenní výplně s cabrakami a vru­
bováním mají pouze okna 1.a 2.patra. Suprafeneetry s římsou a segmentovým frontonem jsou jen v 1.patře, 
ve 2.patře jsou pouze ornamentálně naznačeny vpadlými vodorovnými rýhami. Ve 3.patře,odděleném kordonovcu 
římsou jsou pouze parapetní římsy a meziokenní vlys,zdobený svislými rýhami - kaneluraiai. Hlavní římsa 
je silně vysazená,vidy nad meziokenními pilíři zdobená kvádrovitými konzolkami. Okna jsou v patrech tva-| 
ru”Tw ve špaletách,okna v přízemí jsou většího formátu,tívojkřídlá s trojdílným nadsvětlíkem. (Křídla tědh- 
to oken již nejsou původní). Dveře jsou dvoukřídlé,s obdélnými a čtvercovými výplněmi, nadsvětlík je 
zasklen bez dělení.

Boční průčelí do Tomanovy ulice - vedle výše popsaného nárožního rizalitu je tvořeno dvěma poli se 
sdruženými okny,zdobenými shodně s čelní fasádou,v přízemí má 2 okna trojdílná s poutcem téměř uprostřed. 
Had hlavní římsu dosedá nízká atika»ukončená nad nárožním pilastrem pilířkem,Jehož výzdoba se nedochova­
la. řilastr v ukončení je shodný s pilastry rizalitu,liší se v horní části,kde postrádá náročnou štuko­
vou výzdobu a nahrazuje ji pouze mělkým svislým rýhováním.zavěšeným na obdélném diamantovém poli se střap­
ci. Barevnost průčelí byla zřejmě jednotná - světlý okr. Štuková výzdoba je částečně odlitá do forem a 
dodatečně připevněná na fasádu,a z části doplňovaná přímo na místě.

Oba domy mají běžnou dispozici činžovních domů : dlouhé obdélné zádveří se zrcadlovou klenbou ústí dc 
schodištové haly s dvouramenným schodištěm s oknem v čele. Schodiště s pískovcovými stupni má zábradlí 
litinové s mříži ze secesně geometrických obrazců. Podhledy podest tvoři opět zrcadlová klenba. Pod výs­
tupním ramenem prochází chodbička do úzkého dvorka,rozepřeného prampouchy. Sklepy jsou cihelné»klenuté 
plackami. Část přízemí,patřící k č.p.193 byla používána jako restaurace < místnosti mají římsově odsa­
zené vysoké sokly a fabiony neckových tvaru s plochými zrcadly,odsazenými žlábkovaným orámováním. V pat­
rech jsou byty se sociálním zařízením vedle vstupních předsíní a s místnostmi po vnějším obvodu dispozi­
ce.


